



双警家庭的“台风夜”

□本报通讯员 邵梦霞

在民警当中,有这样一群人,夫妻俩都是警察。在台风来临的夜晚,他们各自坚守在自己的岗位,在狂风暴雨中见证他们的真情。

“儿子现在两岁半了,很懂事。吃晚饭的时候他在电话里问我什么时候回家,我告诉他,爸爸要上班。虽然他还不懂什么叫抗台,但他知道爸爸工作的时候就要先工作不能回家。”颜承敏是蓬街派出所的一名社区民警,妻子也是一名警察,为了迎战台风“海葵”的到来,他们都忙得焦头烂额,顾不上回家。他说:“儿子只能让家里两个老人辛苦了,我想他们会体谅我们的。”

再过两三个星期她的宝宝就要降临在这个世界上了,在这个台风夜,王沙沙还是

挺着肚子留在派出所,为同事们准备好台风天要用到的工具和装备,让他们可以没有后顾之忧地奔赴一线帮助群众。作为一名内勤,她没有社区民警下村居排查隐患的重任;做为一名准妈妈,她有理由在这个台风天里选择安静地在家里躲避风雨,但是她没有。她的丈夫同样工作在第一线,他们只能通过电话互相提醒对方要注意安全。在这样的天气下,我瞬间感觉到了人类在大自然中的渺小,希望我们的努力是有用的,即使是像工蚁搬家,一次一点,毕竟是出了一份力。”或许是孕妇的多愁善感,在空闲的时候她对着窗外呼啸的狂风感慨。

民警周海威和镇里驻村指导员、村居干部一起到村居企业里走访排查,在辖区内的台州市立马车业有限公司里,周海威

仔细检查了可能存在的安全隐患,并向公司相关负责人再三强调:台风可能会在今天夜里登陆,到时候免不了大风大雨,你们一定要做好相关防范工作,抓紧再检查下哪些地方需要加固,有什么问题尽早解决,争取将损失减到最小。”回到派出所的时候,他的雨衣不知道什么时候破了一块,雨水从破处漏进来,衣服淋湿了一大片,头不知何时也擦伤了。他的妻子是路桥派出所的民警,和他一样也坚守在岗位上没有回家。稍闲,他通过网络和同事们打趣:你们怎么还不放我老婆下班啊。”

像这样的双警家庭在我区还有很多很多,和所有的公安民警一样,他们都把辖区群众的安全和岗位责任放在了首位,用自己的坚持和努力奋战在防台抗台的第一线。

路桥派出所

严密排查 耐心劝说

本报讯(通讯员 蔡静君) 同志,台风天里,请赶紧把门口堆积的这些砖块清理掉。”8月7日上午,社区民警张凯在对辖区内具有安全隐患的区域进行排查时,发现一家正在装修的店门口还堆积着很多砖块,于是赶紧上前提醒。

为全面做好今年第11号台风“海葵”来临前的防御工作,确保辖区群众的生命和财产安全,最大限度地减少损失,自接到台风警报开始,路桥派出所立即组织社区民警深入辖区,开展了一系列台风来临前的安全检查防范工作。

在检查过程中,社区民警首先做好宣传引导工作,通过上门分发自制的《台风温馨提示》,发送手机短信等方式,及时向群众告知台风动向,宣传防台知识,提高辖区群众的防台意识和群众自救能力。同时,会同村居干部,加强了对低洼地势、老房子住户的摸排工作,积极为社区内的独居孤寡老人和困难救济户家庭做好防风防雨准备;并组织巡逻民警对沿街商铺的广告牌、居民住户的室外花盆等开展检查,对发现存在问题的,逐个上门劝导村民将阳台上的花盆、杂物搬到安全地方,以确保社区居民的生命和财产安全。

螺洋派出所

挨家挨户发放 警民联系卡”

本报讯(通讯员 程鲁) 8月7日下午,螺洋派出所组织民警深入村居挨家挨户告知群众台风来临时的安全防范措施,并发放警民联系卡,告知他们在遇紧急情况可及时拨打求助电话。

与此同时,该所还安排民警到辖区的路桥第四中学、螺洋小学、吉利技师学院等3处紧急避险安置点作秩序维护工作,确保台风来临时辖区群众生命财产安全。

为切实做好防台抗台应急救援工作,该所积极动员部署,全警投入防台防汛、抢险救灾工作。8月7日上午,该所迅速组织全体人员召开专题会议,对防台防汛工作进行动员部署,使全体民警牢固树立防灾、抢险、救灾意识,并制定了防台防汛抢险方案,扎实做好各项抢险救灾准备工作。

同时,该所严格执行值班领导带班和24小时值班备勤制度,并备足了包括照明类、防水类、食品类等抗台物资以便随时取用,同时要求值班民警时刻关注台风动态,编写防台以及台风时防盗温馨提示借助公安微博、QQ群、公安短信等各种公共信息平台向辖区群众发布安全须知,让群众们做好防范措施。

蓬街派出所

地毯式检查 全方位宣传

本报讯(通讯员 王恩兴) 台风“海葵”来势凶猛,为应对可能引发的次生灾害,蓬街派出所根据分局部署,立即启动防台抗台工作预案,协同党委政府做好群众转移、安置工作。

该所组织警力协同村居干部深入辖区外来人口聚集点、简易工棚、危房等危险部位和地段进行地毯式的安全检查,确保不留死角,并在检查中发现的居住在危险部位和地段的群众进行耐心劝离,将群众转移到各防台安置点。至7日17时多,该所协同镇政府已转移群众60多户共200多人。

同时,该所还通过微博、短信、农民信箱等渠道向辖区群众宣传台风期间的注意事项和遇险自救措施,全力做好辖区群众的宣传教育工作。此外,成立了应急小分队,备齐救生衣、雨衣、手电、铁锹等抢险救灾装备,24小时在所待命,随时准备赶赴抢险一线。

全警出动,迎战“海葵”

暴风雨夜,民警推着大客车前行

本报讯(通讯员 蒋友亲) 我们的客车抛锚了,请你们过来帮帮呀!”8月7日21时,区公安分局“110”指挥中心接到群众报警,立即指令路南派出所出警。

当时,今年第11号台风“海葵”已逐渐逼近,狂风肆虐,暴雨如注。接到群众求助报警后,路南派出所所长梁茶林、教导员罗华斌立即带领民警出警赶赴现场。

事发现场恰好位于车流量较大的104国道线石曲红绿灯下。抛锚的是一辆牌号为皖H02235的大客车,车子由于不能挂挡而无法前行,当时车上共有3人。由于远在他乡,人地生疏,3人坐在车子里束手无策。民警赶到后,立即帮助联系了当地多家修理厂的修车师傅,但修车师傅们赶到后由于不懂大客车的机械原理都无从下手。

大客车一旦挡在红绿灯下,不但影响其他车子通行,在这台风之夜还会带来严重的安全隐患。车子无论如何都要先马上转移到安全地带。于是,民警们决定推着大客车前行。民警让司机把住方向盘,然后10来个人一起使劲,将大客车缓缓推到离事发现场80多米处的安全地带。

当时风大雨急,民警让车上3人他们先把车停下,找个旅馆住下,次日再找修理大客车的师傅来修理。但由于司机凌师傅他们对路桥不熟悉,民警又为他们找了一家旅馆,并做了妥善安置。凌师傅等人对民警们冒着狂风暴雨鼎力相助的举动感激不尽。

据了解,凌师傅他们是安徽安庆人。当天,他们将一客车的客人从安徽安庆送到温岭市大溪镇,车子到达大溪时,已经是19时。受台风“海葵”影响,当时风大雨大,凌师傅他们欲忙着赶回家,哪料车子开到路桥出了故障。

风雨平安路

本报讯(通讯员 叶兴良) 风狂雨骤。为防御今年第11号超强台风“海葵”,区交警大队的民警、协警舍小家顾大家,义无反顾地展开了一场没有硝烟的战争,有效地确保了辖区道路交通的安全和畅通。

8月7日8时,受台风“海葵”外围的影响,我区狂风暴雨。在区交警大队会议室内,一场没有硝烟的战争正在紧锣密鼓地部署。为保障各项工作的顺利开展,大队要求一线中队立即组织警力加强对辖区的巡查,对本辖区的路面状况要进行全面检查,彻底消除事故隐患,同时开启警灯和喊话器,劝导目前仍在街面、道路上行走的群众及时回家,注意安全。

8月7日下午,狂风怒吼,暴雨倾盆。台风登陆前夕,南官大道、灵山街隔离护栏悉数被狂风吹倒,交通严重受阻,城区中队受命冒雨展开疏导,由于风大雨急,身上的雨衣根本起不到挡雨的作用,民警都淋得跟“落汤鸡”似的;国道沿线部分低洼地段积水,过境车辆熄火,大队应急分队及时赶到,将一辆辆抛锚在水中的车辆及时推移到安全地带;内设中队结合辖区道路管理实际情况,加强责任路段巡逻,积极与公路沿线的村居委干部、群众配合,提前清理各类悬挂物品,防止因台风刮落广告牌、电线等而影响交通安全。

当晚,大队所有民警、协警严阵以待,随时应对“海葵”登陆前的挑战。22时,“海葵”挟带着强风暴雨,越刮越猛,越下越大,民警顶着风雨,黄豆一般的雨点砸在民警安全帽上,“嘭嘭”作响,但路面清障工作紧张而有序。

24时,城区所有道路安全畅通。

8月8日3时20分,“海葵”在浙江象山县鹤浦镇登陆,受其影响,城区多处护栏以及行道树被大风吹倒,为了保证车辆出行安全,交警大队积极开展抢险救灾,全体民警顾不上一整天的劳累,参战人员悉数上路巡查,及时到岗,维护道路畅通。大清早,城区中队民警还趁路面车辆稀少,组织抢险救灾突击队,将影响道路畅通的隔离栏及吹落物全部提前清理完毕。南官大道、公园路、灵山街等处近1000米的护栏被大风吹倒,造成了不小损失,也影响了道路通行安全,大队科技中队民警与护栏抢修人员立即投入自救工作,由于护栏成片连在一起,一时无法扶正,民警只得一段一段拆分开,然后逐一扶正固定,保证道路安全通行。



紧急转移



加固大棚



钉牢门窗



疏通水管



帮忙搬运

本报通讯员 蒋友亲 杨灵叶 张莎莎 摄